

春节防疫重在科学精准

◎热点聚焦

一段时间以来，少数地方出现新冠肺炎确诊病例，让春节防疫备受关注。在执行防控政策过程中，一些“层层加码”的现象引发讨论。国务院联防联控机制发布会强调：依法制定春运期间的疫情防控政策，是为了尽可能降低疫情扩散的风险，绝不是要给春节团聚设置超出防控需要的障碍。“层层加码”和“一刀切”既是一种懒政，也是对宝贵防疫资源的浪费。这一明确表态，为科学精准做好疫情防控工作提供了重要指南。

当前，外防输入、内防反弹任务仍然艰巨。国家在总结前一阶段经验的基础上，依法制定春运期间的疫情防控政策。春节防疫要做到科学精准，就必须准确把握客观实际，做到对症下药、靶向治疗。应该看到，尽管今年很多人选择就地过年，但是春节期间人员流动规模依然较大。返乡人员跨区域大范围流动，为减少疫情传播风险。同时，春节的很多习俗都可能造成人员聚集，尤其是在农村地区，各种聚集性活动会随节日来临而增多，这些都会增加疫情传播的风险。农村地区防控能力薄弱，疫情早发现、源头追溯能力相对较弱，也会增加农村地区的防疫难度。针对这些特点，春节防疫应具有强烈的“问题意识”，及早、准确掌握必要信息，采取针对性措施，堵住防控漏洞、完善薄弱环节，提升疫情防控重点流通场所的疫情防控，对火车、汽车、出租车

的能力和质量。

前段时间，一些地方运用网格防控、主动监测、闭环管理等精准防疫举措，迅速把疫情控制在萌芽状态。这说明，科学精准防疫，可以在对经济社会、人民生活影响较小的前提下，实现疫情有效防控。首先，返乡地要与潜在返乡人员充分沟通，明确返乡人员情况，充分精准掌握信息，并有针对性地精准施策。其次，加强春节期间全过程疫情防控的有效衔接，才能确保百姓过年安心、放心、舒心。

更要为新春佳节营造良好氛围。让返乡过年者顺心，让就地过年者暖心，这考验着基层治理的能力和水平。春节防疫不是单一工作，而是贯穿于经济、社会、民生等方方面面的系统工程。唯有实事求是地兼顾好疫情防控、经济发展、社会民生等各个方面，科学、精准制定和执行防控措施，才能让防控措施有精度、有力度，让人民群众过一个特别而又温馨的春节。

(据《人民日报》)

每个名字都传递时代的信息

◎我也说两句

2月8日，公安部发布2020年度全国姓名报告。让网友感兴趣的，不仅有最新的“百家姓”排名，还有新生儿姓名用字等情况的统计分析。报告不仅梳理了去年新生儿名字都有哪些爆款，还整理出1959年及以前至2019年这60多年间使用最多的10个名字。名字不仅是每个人的第一标识，也承载着家长对孩子的美好祝福，同时包含了一代代人的家国情怀。对比几代人姓名变化，可以看出时代的巨大变迁。

报告显示，在2020年出生的新生儿名字中，男孩使用频率最高的名字依次为“奕辰、宇轩、浩宇、亦辰、宇辰、子墨”等；女性新生儿中使用频率最高则依次为“一诺、依诺、欣怡、梓涵、语桐、欣妍”等。而在60多年前，为了纪念新中国成立这一具有重大意义的历史时刻，“建国、建华”等名字应运而生，很多女性则选用“英、兰”，当时“建国”和“秀英”名排第一，凝聚着国人内心深处的骄傲自豪之情；上世纪六七十年代，人名里常见“军、勇、英、丽”等字，突出了时代的延续性，反映出人民对品格和形象的看重；上世纪八九十年代，“伟、磊、静、婷、雪”等字被更多地选用，说明在改革开放后，随着生活水平的提高，人们普遍追求宁静的生活心态，追逐雅致的文化元素。进入21世纪

后，随着社会价值的多元化，创意醒目成为潮流，“浩宇、欣怡、梓涵”等名字因此而大受欢迎，近十年来，“浩宇”和“欣怡”使用最多。

2020年，“奕辰、宇轩、子墨、一诺、欣怡、梓涵”等名字使用率较高。有网友调侃说，部分字的高频出现，源于这一代家长对浪漫文学剧作的青睐。其实，这同样也是时代风尚和审美倾向的折射，反映了年轻父母轻松的生活状态，也一定程度上体现了传统文化的魅力。近年来，越来越多的年轻人沉浸中华传统文化，还有不少好听的名字，出自《诗经》和《论语》……从经典诗词歌赋中找灵感，给孩子起名字，既是对中国姓名文化的传

承，也能提高当今姓名文化的品位。这样的审美轮回，让越来越多的名字充满文化色彩；同时，也有很多家长与时俱进，追求现代文化思潮，个性化的名字越来越多。

“名字所取，根于心意，沿于时尚，因时变迁”，从“建国”到“浩宇”，从“秀英”到“欣怡”，顺着年代的刻度梳理名字的规律变化，如同在回顾社会发展变革的历程，审视历史文化的脉络，解读不同时代的信息密码。虽然每个时代名字的常用字不尽相同；但是，人们在名字中倾注的对美好生活的向往和追求，其实始终不曾改变。这是父母愿望的寄托，也是中华姓名的魅力所在。

(据《北京晚报》)

◎画外音



自助服务

合肥南站设置测温安检一体机，南京南站架起红外线“测温门”，杭州东站加设免费口罩领取机……春运期间，为降低新冠肺炎疫情传播风险，铁路部门着力打造低密度、“分散式”候乘车环境，推广“无接触”设备、提升自助服务体验，为安全有序完成旅客运输任务提供坚实保障。

这正是：完善自助服务，智能无需接触。科技助力防疫，畅通春运之路。

(据《人民日报》)

如此做法

◎微评

2月6日，辽宁鞍山一火锅店洗碗阿姨凭借滚可乐技术在店内游戏中赢得40万元大奖的视频

在网络流传。许多网友为火锅店老板的大方点赞，该视频点赞量超百万。但记者探访发现，洗碗阿姨并没有真的拿到钱，老板策划拍摄的这

个小视频，就是个段子。既然是段子，为什么有意无意地当作真事发上网传播呢？看来这名老板深谙炒作之道，钻了短视频缺乏审核的空

子，一分钱不花，只利用了一下员工就让自己的店红了。现在人人都是发布者，但不见得人人发的信息都可靠。

(据《北京晚报》)

分类广告

区级媒体 权威发布

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

广告刊登电话 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

乘车路线:地铁1号线到博物馆站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让



微信办理

注销公告
内蒙古塔木德教育信息咨询有限公司(统一社会信用代码:91150105MA0MWSWR8R)股东会于2021年2月4日决议解散公司,并于同日成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

注销公告
呼和浩特市久捷商贸有限责任公司(注册号150102000047694)股东会于2021年2月7日决议解散公司,并于同日成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

遗失声明

●李果花将呼和浩特市协和房地产开发有限公司开发的翠华林小区2-2-202房的购房款收据丢失,收据编号:0038857,金额:673085.64元,声明作废●新城区永红聚友农家菜馆遗失税务登记证副本,税号152621196904031712,声明作废

●金双全不慎将内蒙古何西置业开发有限公司东润豪景二期东方维也纳26号楼801号房的购房款收据2份丢失,收据日期2016年1月9日,收据编号0143297,收据金额120000元,收据日期2016年2月23日,收据编号0143319,收据金额72482元,及网签商品房买卖合同原件丢失一份,合同编号YS(2016)00022247,房屋代码1009640,声明作废

●声明:内蒙古首府旅游客运有限责任公司车辆蒙A27029营运证(营运证号:150000000229)遗失,声明作废,并声明该车与公司脱离关系,公司不承担该车的任何法律责任●王一,性别:男,不慎将出生医学证明遗失,编号M150252131,声明作废●声明超不慎将呼市机械工程职业技术学院毕业证书遗失,证书编号150111041555,声明作废

●扎兰屯市浩然科技服务中心遗失开户许可证,账号820181020100012085,核准号J1963000908601,开户行:扎兰屯蒙银村镇银行股份有限公司,特此声明●扎兰屯市社会心理研究院遗失开户许可证,账号122010101421000602,核准号J1963000910601,开户行:扎兰屯蒙银村镇银行股份有限公司,特此声明